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Colofon 

De antwoorden van geïnterviewden en columns geschreven door onze 
columnisten vertegenwoordigen een mening. Dat betekent niet dat die 
mening per definitie ook de mening van het bestuur van Buurtvereniging 
Sportpark II is.  
 
Schrijvers: Sajah Dalang , Jos Wiltschut, Rinie Smits, Spotvogel, Jorina 
Driepinter 
Eindredactie en lay-out: Marco Schill 
Dit Sportpark II Buurtboekje wordt gedrukt bij GGz Breburg locatie Breda. 
 
Bankgegevens: ING IBAN nr.: NL09INGB0005038523 t.n.v. Sportpark II  
Website: www.sportpark2.nl 
Kopij voor buurtboekje: info@sportpark2.nl 
Buurtvereninging E-mail: info@sportpark2.nl 
 
Bestuur van de buurtvereniging: 
Voorzitter: Robèrt Snelders  
Penningmeester: Marc Bastiaansen  
Vicevoorzitter: Rinie Smits  
Lid: Marco Schill 
 
Sportpark II op Social Media 
Instagram:      @buurtverenigingsportpark2 
Website: https://sportpark2.nl/ 
Facebook: https://www.facebook.com/Sportpark2/ 
Facebook Halloween: 
https://www.facebook.com/groups/1331495000894509/ 
  

https://sportpark2.nl/
https://www.facebook.com/Sportpark2/
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Voorwoord 

Na een, voor Nederlandse begrippen, vroeg voorproefje met enkele 
overvloedige en zonovergoten warme dagen eind april!, kunnen we 
ons op gaan maken voor de grote zomervakantie. 
Iedereen kijkt er elk jaar weer met veel plezier naar uit. Plannen 
maken, locatie zoeken, wordt het Nederland of wellicht toch het 
buitenland? maken juist die vroege voorbereidingen, een vrolijk en 
prettig vooruitzicht.  
Waar u ook uw verdiende vakantiedagen gaat doorbrengen, alvast 
fijne ontspannen dagen, met natuurlijk veel zon gewenst. 
 
Met het einde van het schooljaar in zicht betekent ook dat er voor vele 
jongens en meisjes uit de buurt een spannende tijd aan komt ivm de 
eindexamens. Wordt het een vlag uithangen en tijd voor een feestje, 
of …… 
Geniet van jullie vrije tijd en het komt vast goed. 
 
Veel, soms korte onderwerpen, komen deze keer aan bod in dit 
buurtboekje.   
Noteer in ieder geval de datum van de aankomende spectaculaire 
zomeractiviteit (14 juni) die u, maar zeker de kinderen, niet mag 
missen.  
Tevens een mooie gelegenheid om onze nieuwe leden te verwelkomen 
en kennis met hen te maken.  
 
Veel leesplezier en alvast een zomerse groet, 
Rinie Smits 
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Generaal Maczek Memorial bezoek 

Op 29 oktober 1944 werd Breda bevrijd door Poolse soldaten. De 
Molengrachtsestraat, een van de routes via welke de Polen de stad waren 
binnengetrokken, kreeg op 30 november 1944 de naam Poolseweg. 
Ter gelegenheid van de éénjarige herdenking van de bevrijding bood 
Generaal Maczek op 29 oktober 1945 een Duitse tank aan de stad Breda. 
Deze tank werk geplaatst in het Wilhelminapark en stond al snel bekend als 
Poolse Tank. 
De website: https://www.maczekmemorialbreda.nl/ 
Buurtvereniging Sportpark II biedt aan geïnteresseerden leden, gelegenheid 
tot een bezoek aan het Generaal Maczek Memorial  Breda.  
Wij hebben vrijdag-avond 26 september hiervoor gereserveerd. 
De rondleiding/programma met een gids, begint om 19.30 uur en duurt 
ongeveer twee uur. 
De eigen bijdrage voor deze unieke avond 
bedraagt: 7,50 euro inclusief koffie of thee.  
Uiterste inschrijfdatum:  vóór 15 september 
Adres van het Memorial: Ettensebaan 17a 
4812 XA Breda 
 
U kunt zich opgeven onder vermelding van, 
aantal personen, naam, adres, tel. nr.  vóór 15 
september. 
Betaling kan contant in een enveloppe in de 
brievenbus van 1 van onze bestuursleden aan: 

• Steijnlaan 38 

• Poolseweg 126 

• Zeistraat 28 

• Spadestraat 13 
Betaling kan ook naar het Sportpark2 bankrekening nummer 
NL09INGB0005038523 met vermelding ‘Memorial’ en uw adres. 
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Herinnering Contributie 

Tuurlijk!! De meesten van jullie hebben al betaald! 
Maar….druk druk druk, vergeten, ‘ik dacht dat ik al betaald had!’ enzovoort 
maakt dat we nog niet alle contributie voor dit jaar binnen hebben.  
 
Graag herinneren we onze leden eraan om, indien voor dit jaar 2025 nog niet 
betaald is, dit te doen op NL09INGB0005038523 t.n.v. Sportpark II met 
vermelding van uw straat en huisnummer. 
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Petanque! 

Jeu de boules of Petanque? Ik weet het niet hoor….maar Wikipedia weet het 
gelukkig wél: 
(Wikipedia)  
Petanque (Frans: pétanque, Occitaans: petanca) is de Provençaalse variant 
van jeu de boules, hoewel beide termen vaak als synoniemen worden 
gebruikt. Jeu de boules omvat alle spellen die met metalen ballen worden 
gespeeld, voor petanque is weinig of geen uitrusting en infrastructuur nodig; 
het is eenvoudig van opzet en de nadruk ligt op behendigheid in plaats van op 
fysieke kracht. Het verschil met de 
meest gangbare jeu de boules-
ballen is dat de petanquebal 
groter is en uit twee aan elkaar 
gelaste helften bestaat. 
Naturellement zijn er nog meer 
verschillen maar dat is een mooi 
onderwerp om te bespreken op 
onze nieuwe jou de boules baan 
die gemaakt is op het speelplein 
aan de Achillesstraat.  
Sommige dames hebben de baan 
reeds uitgeprobeerd! 

 

https://nl.wikipedia.org/wiki/Franse_taal
https://nl.wikipedia.org/wiki/Occitaanse_taal
https://nl.wikipedia.org/wiki/Provence_(Frankrijk)
https://nl.wikipedia.org/wiki/Bal_(voorwerp)
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Dag-momentjes 

Door Rinie Smits 
Momenten in elke dag, beschreven 
Deze keer is het middag momentje aan de beurt. .  
 
Middag 
 
Bij  terugkomst van mijn wandelingetje deze ochtend, riep moeders vanuit de 
keuken: "Natuurlijk onderweg weer staan kletsen!!" Yep, riep ik terug en 
inderdaad, ze had weer gelijk, bijna altijd!   
De eitjes die we tijdens de lunch deze middag aten , had ik tijdens een 
fietstochtje vorige week bij een boer vanuit zijn “houten buiten winkeltje” 
gekocht. "Het geld kon ik gewoon achterlaten op een schoteltje." Best 
verrassend eigenlijk, maar blijkbaar kan het nog zo!  
Mijn haar is geknipt! nou ja, wat er nog op staat en heb goede zin. Ik loop 
even naar de garage om gereedschap voor een klein klusje in huis, hoor ik de 
buurman, die net over de schutting kijkt, zeggen: "De tuin staat er weer 
netjes bij, buurman!"  
Dank je buurman antwoordde ik meteen vriendelijk terug en moest lachend 
denken aan het komische  boekje “buurman en buurman” wat ik  onlangs 
samen had gelezen met een van onze kleinkinderen.  
Hierna nog een uurtje op de piano geoefend. Mijn muzikale vooruitgang 
gaat, laat ik het voorzichtig uitdrukken, matig. Maar ben wel een fanatiek 
aanhouder, dus wie weet dat het ooit nog iets wordt en pingel nog even 
door.   
Moeders is sinds kort weer aan het schilderen, best aardige dingen wel. Als ik 
stiekem even in haar kleurrijke schilder kamertje kijk, hoor ik haar mopperen 
over het inkleuren van een lucht compositie.  
 
Strak gefocust op haar schilderij en totaal afgezonderd van de wereld, hoort 
ze mij zelfs niet eens als ik haar vraag of ze misschien wat wil drinken. 
Blijkbaar zit  ze helemaal in haar "wolken bubbel"  
Samen zijn we, elk op onze eigen manier, creatief, maar vooral gezellig deze 
middag bezig. Verrassend kwam de huisarts, inmiddels onze huisvriend, eind 
van de middag nog langs. Na een bakkie, toch ook nog maar even “iets 
anders” gedronken, door het goede bericht wat hij had mede te delen.  
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Na zijn vertrek nog snel  effe een blokkie om gedaan.  Bij terugkomst een cd-
tje  opgezet van Herman van Veen en Ramses Shaffy. De muziekkeuze klinkt 
wellicht wat oubollig, maar deze kunnen we meezingen, en werd het hierna 
tijd om wat aan het avondeten te doen. Niet te ingewikkeld van keer en het 
werd een broodje met een overvloedig -aangeklede- hamburger!  (voor mij 
twee)  Kijk, het maakt weinig uit welk weertype het is , maar deze kost gaat 
er altijd vlotjes in. Nu alleen even uit de buurt van de weegschaal blijven.   
 
Het was weer volle bak met bezigheden deze middag, conclusie: praktisch 
gezien zitten er voor ons vaak te weinig uurtjes in de middag.   
Heeft u daar ook weleens last van?  Ik hoop dat “de avond" toch iets rustiger 
wordt. 
 
Wat is het toch heerlijk om in Sportpark II te wonen en lid te zijn van onze 
buurtvereniging. 
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Kliko 

-Nieuwe ontmoetingsplek en parkeerplaats voor Kliko’s-. 
 
Wat zijn we met z’n allen toch een “creatief” volkje. Eerst waren daar links en 
rechts in de wijk de buurtbankjes.(praat-bankjes) 
Ter promotie voor gezond bewegen, doet de gemeente bij het Achillesplein 
sinds kort daar een schepje bovenop, jeu de boulle!  Toch zie ik plotseling 
NOG een uitbreiding aan de horizon, de KLIKO!  Heel vermakelijk is namelijk 
de wekelijks, verplichte bewegingsoefening, richting de nieuwe parkeerplaats 
voor onze kliko’s, naar de hoek van de straat. In een haast militaire precisie, 
worden ze daar in het gelid gezet en staan ze daar te staan. (voor sommige 
wellicht een oude actieve herinnering) 

 
Kijk, de een is er voor, de ander tegen. Maar dat is langzamerhand een 
algemeen feit in onze huidige samenleving. Ik zie deze ontwikkeling als volgt: 
Samenkomst verbroederd. Misschien een hangplek voor ouderen?? 
Bij enige oplettendheid, maar vooral hilarisch te zien, blijkt dat iedereen zo'n 
beetje zijn eigen ritueel bij het plaatsen van die groene bak met zijn 
verschillende gekleurde deksels heeft.  
Bijvoorbeeld, een optie om deze de avond van tevoren te plaatsen kan, maar 
mag -officieel- van onze burgervader niet. De vroege vogels plaatsen hem 
extreem vroeg in de ochtend, in pyjama, waarbij de pantoffels niet worden 
vergeten. Opmerkelijk hierbij is wel het wennen aan die "moderne" 
slaapkleding! van tegenwoordig.  
Snelle Jelle koppelt het samen bij vertrek naar het werk (handig) Is overigens 
niet te ontgaan in verband met het irritante geluid van de harde wieltjes.  De 
jonge generatie loopt heel makkelijk en soepel met een hand aan de kliko en 
enigszins nonchalant in de andere hand een kop koffie, je moet tenslotte ook 
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een beetje wakker worden, toch? Opvallend was de moeder met een baby in 
een soort rugzak, maar dan voor op!  Op zich een Lumineus idee, maar toen 
er nog snel iets moest worden ingegooid en ze te ver overheen bukte, liep 
het net goed af, als u begrijpt wat ik bedoel.  
Maar ook creatieve oplossingen 
worden niet vergeten: Wat dacht je 
van vastgebonden achter aan de 
fiets.(een heitje voor een karweitje 
als extra zakcentje voor jongelui uit 
de buurt misschien?)  Het blijft 
hilarisch te zien hoe al dit soort 
kliko’s, in het kader van ¨bewegen is 
gezond” worden aangeboden, op 
deze vernieuwde gezamenlijke 
parkeerplaats.  
Zoals gezegd, Wat zijn we samen toch een creatief en opgevoed volkje. 
Zit nu nog te wachten op de eerste kliko die met een ingebouwd 
navigatiesysteem, middels een afstandsbediening, vanuit de achter- of 
voortuin wordt aangeleverd, en netjes op de hoek van de straat er tussenin 
wordt geparkeerd. 
 
Saluut, 
Rinie Smits. 
 

 
 



Pagina 18 

 

Schrijvers gevraagd 

Zou u ook in dit boekje een verhaaltje of een gedichtje willen 
schrijven? 

U bent zeer welkom om onderdeel uit te maken van ons buurtboekje!  

Als u iets in het boekje wilt schrijven, stuur dit dan naar 
info@sportpark2.nl. U kunt het ook anoniem of met naam in de 
brievenbussen stoppen van onze bestuursleden natuurlijk. De 
adressen staan ook verderop in dit boekje. 

 

Zomerfeest 

Temperaturen lopen op tot tropische hoogten. Drukkend warm tot een 
stortbui je verlost van de benauwdheid. 
Het is weer tijd voooooorrrrr……Een ZOMERFEEST! 
Zie de aankondiging op de volgende pagina en zet ‘m in je agenda. Kom 
alleen, met je partner of met het hele gezin gezellig samenzijn met je buren 
of maak kennis juist met wijkgenoten, met gelijke geesten of buurtgenoten 
met juist heel andere inzichten, onder het genot van limonade, een bier of 
een wijntje (zelf meenemen, die wijn dan!) 
  

mailto:info@sportpark2.nl
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Activiteitenplanning Sportpark II 2025 

2025Activiteitenplanning 
Sportpark II  jun sep okt nov dec 

Zomerfeest 

Zaterdag 
14-06-
2025         

Maczek Memorial   
Vrijdag 26-
09-2025       

Halloween       

zaterdag 
01-11-
2025   

Sinterklaas in de wijk       

zaterdag 
29-11-
2025   

Kerst activiteit         

zaterdag 
20-12-
2025 

 

Gedicht 
Door: Jorina Driepinter 

 

Zou Hij het me vergeven 

Als Hij al zou bestaan 

Mijn handelingen zeven 

Mijn gangen nagegaan 

Zal de macht die mijn denken 

constant op een weegschaal legt 

Mij vergiffenis schenken 

nadat mijn daden zijn gedaan 

Na het gevecht tussen goed en slecht 

Zou het zo makkelijk gaan? 
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Sporters Interview 

Een af en toe terugkerend item in ons Buurtboekje is een klein 
interview met een sporter uit de Sportpark II buurt. Dit keer is Dante 
van Mol uit de Zeisstraat 
geïnterviewd.  

Naam:  Dante van Mol 

Leeftijd: 7 jaar  

Mijn sport: Hockey 

Bij welke club speel je: Push 

Wat heb je nodig voor 
Hockey: Hockey stick, 
hockeybal, bitje, 
scheenbeschermers. 
Hockeyschoenen voor 
kunstgras.  

Trainingspak, shirt broek, 
sokken. 

Op welke leeftijd ben je begonnen: toen ik 4 was. 

Hoelang wil je nog Hockeyen? Misschien ga ik nog wel eens een 
keertje over naar voetbal. Ik denk nog wel 4 jaar Hockey.  

Hoe vaak train je: Ik train 1 keer in de week op woensdag van 5 tot 6 
en word getraind door mijn eigen papa! Ik speel een wedstrijd op 
zaterdag, vaak in de ochtend.  

Speel je ook competitie: Ja ik speel nu in -Jongens onder 8 jaar-.  

Een team bestaat uit 8 spelers. 

Speel je ook toernooien: Ja 1 keer per jaar het Pannenkoek toernooi 
bij Push. Ik vind dat toernooi heel leuk omdat ik dan ook lekker heel 
veel pannenkoeken mag eten.  
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Wat is je favoriete slagbeweging: Mijn favoriete slagbeweging is 
SLAAN (Dante doet een lange beweging voor) en ik vind ook trucjes 
doen erg leuk. Dat is ook leuk om te oefenen. 

Wat is je leukste Hockey: Ik ben kampioen geworden met de Grote 
Club actie en we hebben toen een leuke prijs gewonnen. 

Heb je verder nog iets wat je wilt vertellen?: Dat ik hockey heel leuk 
vind en vooral om doelpunten te scoren. 
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PARK 

door: Sajah Dalang 

What happens in the Park, stays in the Park. ‘s Nacht gebeurt er niet zoveel. 
Ik hoor een uil met zijn licht hoestend geluid. Dan een licht gerucht als de 

jager zich op zijn prooi stort: een muis, 
van wie het 
piepen in 
een 

doodsgereutel eindigt. In het maanlicht 
zie ik de vijver. Er klinkt het gekwaak 
van een eend met een bange droom. 
Elders wordt een konijn in haar hol voor 
de zesde keer dit jaar moeder van een 
stel jonge konijnen. Een vos snuffelt 

alsof hij de jonge hapjes kan ruiken, maar sluipt dan stil verder. De geluiden 
van de stad vervagen. Maar een stad is nooit helemaal stil. In het park is 
ieder geluid nu beter hoorbaar. Er loopt nog een oudere man over het zwak 
verlichte pad. Iemand die nu nog zijn huisdier uitlaat. Nee, geen hond, maar 
een jonge krokodil. Hij loopt ermee naar de vijver, waar de eenden slapen. 
De man laat de lijn vieren, de krokodil glijdt in het water en pakt de bange 
slaapster, schudt met zijn lange kop en slikt. Ook een tweede eend verdwijnt 
langs de scherpe tanden. Dan trekt de man aan de lijn en de krokodil komt 
het water uit. Man en zijn krokodil verdwijnen uit het zicht. Een egel steekt 
het pad over om een slome slak te grijpen. Het is eten en gegeten worden. 
De bladeren van bomen en struiken ritselen loom in de zoele zomernacht.  

De nieuwe dag begint met het eerste 
morgenlicht dat veel van de duistere schaduwen 
verdrijft. Mensen hollen door het park, 
gehinderd door groepjes giechelende 
schoolmeisjes die niet willen wijken voor de 
sportfanaten. Er ligt een haveloze zwerver op 

een bank te slapen. De lege wijnfles ligt ernaast op de grond, aan zijn 
machteloze hand ontsnapt. Hij ontwaakt, kijkt om zich en staat moeizaam op. 
Hij loopt moeizaam naar de vuilnisbak. Misschien kan hij er iets eetbaars in 
vinden. Dan schuifelt hij verder naar de volgende vuilnisbak. Tot zijn 
verrassing vindt hij daar een lunchpakket in een plastic zakje. Blijkbaar heeft 
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een ouder dat voor een schoolgaand kind gemaakt en meegegeven. Maar het 
kind koopt liever een vette hap bij de friteskraam die in de pauze bij de 
schoolpoort staat. Er komt een soldate van het Leger des Heils bij hem staan. 
Ze praten wat. Of eigenlijk praat zij en hij hapt in een belegde boterham. Ze 
gaat dan weer verder, blijmoedig als altijd, onder alle omstandigheden. 
Er lopen moeders achter een kinderwagen. Soms staan ze samen bij de vijver 
stil en kijken naar de eenden. Ze gooien wat brood, maar enkele eenden 
talen er niet naar. Zouden dat soms puberende eenden zijn die  hun snavel 
ophalen voor het alledaagse brood? Dan valt er een vrouw op, die ook achter 
een kinderwagen loopt. Op hoge hakken en gehuld in netkousen en een rok 
van zwart leer valt ze erg uit de toon. Ze lijkt op een nachtvlinder, zo’n dame 
die in het park klandizie zoekt voor haar werk in de vleesverhuur. Ze gaat op 
een bankje zitten en schudt haar reusachtige voorgevel, amper in bedwang 
gehouden door een kanten blouse. Wat zou ze in de kinderwagen vervoeren? 
Ze kijkt er niet in. Als er een redelijk geklede man voor haar op het pad loopt, 
fluistert ze hem uitnodigend iets toe. Een man stemt met haar voorstel in. Zij 
staat op en haalt uit de kinderwagen een grijze plaid in een vuilniszak. Samen 
verdwijnen ze in de struiken, waaruit een kat van verontwaardiging blazend 
tevoorschijn komt. Ik zie hem denken: “Waarom moeten die mensen mijn 
slaapplaats van zacht gras samen delen?” Een klein half uur later komt de 
man uit het struikgewas, trekt zijn kleding goed en verdwijnt. Even later komt 
de vrouw met in haar ene hand de grijze deken in de vuilniszak. Die gaat 
weer in de kinderwagen. In de andere hand heeft ze een langwerpig 
doorzichtig zakje met daarin een troebel vocht. Dat gooit ze in de prullenbak. 
De prullenbakken worden niet veel later geleegd door een man in overall van 
de Gemeentelijke Reinigingsdienst. Langzaam rijdt hij in een klein wagentje 
over alle paden. Hij stopt ook bij elke hoop vuilnis op of aan de kant van het 
pad. Die schept hij op met bezem en schop en leegt die in de bak. Hij kijkt wel 
altijd of hij bij het vuilnis plastic flesjes of blikjes met statiegeld ziet. Daarvan 
kan hij zijn rookwaar financieren. Als een van de weinigen in het park dooft 
hij zijn peuken zorgvuldig en gooit ze in zijn kar. Niet op de grond. Want ik 

hoor hem vaak mompelen: “Opgeruimd staat netjes.” 
Intussen hebben ook twee mannen een gezamenlijk 
rustmoment gevonden in de struiken langs het pad. 
Of rustig? Laat ik verder maar zwijgen. Als park 
bewaar ik immers alle geheimen. 
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CEREMONIEMEESTER  

door: Sajah Dalang 
 
Het zou een mooie dag worden. Het weer werkte 
volledig mee op die zonnige dag in juni. Bijna 
wolkeloos, met een zacht windje. Niet te koud maar 
ook niet te warm. Perfect voor een trouwerij.  
De bruid zag er, zoals dat heet, betoverend uit in haar 
witte jurk, die voorzien was van kant en kleine 
glinsterende stenen. Een sleep vervolmaakte het ensemble. In haar hand 
droeg zij een kleurig boeket. Ook de bruidegom had zich, toch ietwat 
onwennig, gehuld in een mooi donkerblauw pak met een bijpassende rode 
das. Haar rode schoenen kleurden daar goed bij. Zijn 
nieuwe schoenen glansden. Na de plechtigheid op 
het stadhuis zou in een nabijgelegen etablissement 
een uitgebreide koffietafel, met de traditionele 
bruiloftstaart, klaar staan voor de in groten getale 
opgekomen genodigden. Nu zaten de familieleden 
en vrienden van beide kanten in afwachting van het 
bruidspaar nog wat onwennig bij elkaar.  

 
Allengs werd de ban verbroken en zaten ze gezellig te 
kletsen. De fotograaf was met zijn dure toestellen naast 
de ambtenaar van de Burgerlijke Stand gaan staan om 
de eerste beelden van de binnenkomst van het 
bruidspaar in spe te maken. Toen weerklonken de 
tonen van de Wagners bekende bruiloftsmars. De 
respectievelijke moeders pinkten een traantje weg. Het 

bruidspaar had geweigerd om door de vaders begeleid te worden. Dat die 
beslissing niet zonder slag of stoot gegaan was, was wel duidelijk. De beide 
vaders zaten met een strak gezicht in de zaal voor zich uit te kijken. De 
deuren gingen open. De fotograaf legde de binnenkomst op de gevoelige 
plaat vast en de genodigden keken stil toe. Langzaam schreden de twee 
geliefden naar voren. 
De ambtenaar nam het woord. Hij begroette het bruidspaar en de overige 
aanwezigen in de zaal. Hij sprak over het aanstaande huwelijk en vergeleek, 
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heel origineel, het huwelijk met een tocht met een boot, zij het ditmaal een 
roeiboot, waarbij de beide vaarlieden in goede harmonie de roeispanen 
moesten bedienen. Op die manier konden zij de ‘stormen des levens’ 
doorstaan. Hij sprak blijkbaar graag, want hij weidde tamelijk lang uit over 
welke stormen op het pad van de huwelijkskandidaten konden komen. Toen 
hij uitgesproken was, was een lichte zucht van opluchting hoorbaar. Maar dat 
hoorde de ambtenaar niet. Een aanwezige grootvader van de kant van de 
bruid wilde vertellen, dat hij ook als ambtenaar van de Burgerlijke Stand 
bevoegd was geweest om huwelijken te sluiten. Maar zijn dochters kregen 
hem stil, voordat hij de plechtige gelegenheid echt had kunnen storen. Hij 
keek wat verstoord, want ook hij hoorde zichzelf graag spreken. Maar dat 
vond zijn familie, tot zijn spijt, nooit goed. 
De ambtenaar ging over tot het moment suprême, de officiële 
huwelijkssluiting. Hij vroeg eerst de mannelijke helft of die wilden instemmen 
met het voorgenomen huwelijk. Na diens bevestiging stelde hij een 
soortgelijke vraag aan de bruid. Tot ieders ontzetting antwoordde zij: “Nee, 
dat wil ik niet.” 
De ceremoniemeester liep snel op het stel af. Het bruidspaar kon je ze nu 
niet noemen. Hij sprak op dringende toon met hen, terwijl de genodigden, 
die grotendeels nog in shock verkeerden, toekeken. Uiteindelijk wendde hij 
zich tot de aanwezigen. “Beste dames en heren. Hoewel het huwelijk 
onverwacht niet doorgaat, nodigt het stel u allen uit om in de nabijgelegen 
zaal te genieten van koffie met een stuk van de taart, aansluitend gevolgd 
door het lopend buffet dat eveneens al klaar staat. Alles is betaald en 
teruggeven is niet meer mogelijk. En, om met de woorden van de 
grootgrutter Albert uit Zaandam, die geen broer is van de man van de 
Zilvervloot, te spreken: ‘Weggooien is zonde’. Geniet u, zolang u wilt. De zaal 
is gehuurd tot middernacht. Veel plezier.” 
Zo vertrok het gezelschap naar de feestzaal. Aanvankelijk wat onwennig, 
maar al snel enthousiast. Daaraan droegen de daar aanwezige hoeveelheden 
drank en spijs duidelijk bij. Wel was het wat vreemd, dat sommige gasten 

besloten de voorbereide speeches en sketches alsnog 
ten uitvoer te brengen. Dan was hun moeite niet voor 
niets geweest. Het werd steeds gezelliger. Naarmate de 
avond vorderde, die op de middag van de geplande 
ceremonie volgde, werd het steeds gezelliger.  
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Het spreekwoord luidt: “Als de wijn is in de man, is de wijsheid in de kan.” 
Vanaf de emancipatie is er ook dit gezegde: “Als de wijn is in de vrouw, 
neemt ze het allemaal niet zo nauw.” Regelmatig kon men, tenminste de 
enkeling die nog ietwat nuchter was, stelletjes steels naar buiten zien gaan 
om op een stille plek even in alle rust onrustig met elkaar te verpozen. Als ze 
na een tijd terugkeerden, schreef men de oorzaak van hun rode en bezwete 
gezichten toe aan het overdadige drankgebruik. 
 
De gevolgen van het feest na het afgelaste huwelijk 
blijken al snel. Drie koppeltjes gaan een 
echtverbintenis aan. Hoe vreemd het mag klinken: 
een ervan is het stel dat eerst wel en toen toch niet 
trouwde. Na afloop van het niet-doorgegane 
huwelijk gaan ze op reis. Naar Mallorca. 
 Ook gepland en betaald. Zij trouwen daar, in alle stilte, met elkaar ten 
overstaan van een plaatselijke ambtenaar. De andere twee stellen trouwen 

ook in besloten kring en geven twee weken daarna een feest. 
Negen maanden na de mislukte huwelijkssluiting wordt bij elk 
gehuwd stel een kind geboren. In het middeleeuwse Mariken 
van Nieumeghen zegt de boze tante, als Mariken bij haar een 
veilig onderdak voor de nacht vraagt: “Tes al maecht tot dat 
den buyck op rijst.” Wilmink vertaalt dat: “Elke meid noemt zich 

maagd tot haar buik opzwelt.” Niet het sterrenbeeld. Eind goed, al goed dus. 
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NAC Nieuws! 

Graag willen we mededelen dat de Buurtvereniging 2 
sets van 2 kaartjes beschikbaar heeft gekregen om uit 
te loven als prijs voor een simpele quiz 
De kaartjes kunnen in september 2025 verzilverd 
worden bij een thuiswedstrijd van NAC. 
 
Je antwoorden kun je insturen door de volgende 
pagina uit het boekje te scheuren, in te vullen en in te 
leveren in de brievenbus van Zeisstraat 28. 
 

Wanneer meerdere inzenders dezelfde hoeveelheid vragen juist beantwoord 
hebben zal er geloot worden door 2 briefjes met namen uit een pot met 
juiste inzendingen te halen onder toezicht van onze stand-in notaris Marc 
Bastiaansen 
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Vraag 1: Hoe heette het stadion van NAC toen dit nog op de grond gebouwd 
was waar nu Sportpark 2 op gebouwd is? 
 
Antwoord 1: 
 
Vraag 2: Onder de oppervlak van welk huis was de officiele middestip van het 
hoofdveld? 
 
Antwoord 2: 
 
Vraag 3: Wie, in het bestuur van de buurtvereniging Sportpark II heeft in de 
Beatrixstraat periode, in de activiteiten-commissie van NAC ook al vrijwillige 
bijdragen geleverd? 
 
Antwoord vraag 3: 
 
Vraag 4a: Wanneer is NAC ooit Landskampioen geworden? 
Vraag 4b: Wie was de aanvoerder van het team op dat moment? 
 
Antwoord vraag 4A: 
 
Antwoord vraag 4B: 
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Limericks 

Door: Spotvogel 
 

SAARTJE 

Niets vermoedend vond mijn kat Saartje 

een hartstochtelijk liefdeskaartje 

maar wat was er loos? 

“Mijn zoon,” sprak zij boos, 

“heeft ook een aardje naar zijn vaartje” 

 

GLUREN BIJ DE BUREN (= jaarlijkse actiedag) 

een koekoek van een klok in Buren 

ging eens naar de tuin van zijn buren 

hij kwam heel erg vlug 

verschrikt weer terug 

want daar hielden ze niet van gluren 

 

MUIZEN 

muizen woonden riskant in Katwijk 

wilden weer leven vrij en vrolijk 

de bank zei geen nee 

hypotheek viel mee 

nu thuis in Vierhuizen tegelijk 

 

LAMA 

het verhaal van het gezin Lama 

is te triest als stof voor een drama 

zonder verruwen 

en gal te spuwen 

zeggen ze nu alleen maar “La ma” 
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Speeltuin Achillesstraat 

Zoals in vorige editie al vermeld is is de 
Gemeente Breda begonnen met het 
herinrichten van de nieuwe indeling van 
het speelgebied op het plein bij de 
Achillesstraat. 
De Petanque baan is al eerder in dit boekje 
vermeld en is al in gebruik genomen! 
Deze week zijn ook de speeltuin toestellen 
gearriveerd.  
Ziet er cool uit! Ik denk dat ik zelf ook maar 
eens aan het staal ga hangen! 
 
Nu het kunstgras veld en dan kunnen we er 
weer tegen voor een paar jaar.               

Foto’s zijn van Ernst Wodrada en 
Sonja Bruyninckx 
 
 
 
 
 
 

 
En toen was het ineens  
klaar en werd het dringen. 
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DROMEN 

Door: Jos Wiltschut 
 
muziek kleurt met zachte druppels mijn omgeving 
ik luister met de gesloten luiken van mijn ogen 
laat de tonen als kalme golfjes over mij spoelen 
een warme dag kust zachte tintelingen op mijn lijf 
bloemen spreken met lichte kleuren tot mijn hart 
hun lach klatert op windvlagen in de blauwe lucht 
mijn tong proeft de zoete geuren van het verlangen  
en zachte vlokjes water strelen mijn wachtend hoofd 
de dag is tot rust gekomen, glanst als een verre ster 
toont mijn gespannen zintuigen de zin van genieten  
ik ben weer het kind, dat liggend in het geurend gras 
wolken ziet zweven, licht ademend hun namen noemt 
van nu af voel ik steeds heimwee naar verloren jeugd 
de argeloosheid van vredig leven overal in hart en huis, 
geheimen die boze zaken onzienbaar maken in de zon 
het geluk vastgelegd in de jonge zintuigen van een kind 
op deze zonnige dag ontwaakt loom het jonge 
kind in mij 
snuift met gretige ogen honinggeurige bloemen 
in zich op, 
kleurig gras en struiken tintelen, vlinders 
vliegen fladderend 
nijvere bijen zoemen: alles geeft de aarde zijn 
vroegere glans 
 
een tijd die eeuwig mag duren, gevuld met 
zoveel herinnering 
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Te huur van de buurtvereniging 

• Een flinke aanhangwagen  
€17,50 voor een dag.  

Let op! Tegenwoordig is een net nodig om eroverheen te spannen.  

Deze wordt niet meegeleverd. 

 
 

• Vier sta-tafels  

€ 4,- per tafel per dag  
 
 
 
 
 
 

 
• Bierset  

Biertafel / picknicktafel  
€ 12,50 per dag 
Op de website www.sportpark2.nl 
leest u hoe u 1 of meerdere van de 
items kunt reserveren 
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